



读者体验日

○读者体验日之四

孩子们动物园里当饲养员



孩子们切水果喂猴子。本报记者 侯书楠 冯琳 摄

本报威海5月16日讯(记者 侯书楠 冯琳)“叔叔，这个胡萝卜好难切。”14日上午9时许，由本报组织的“小小饲养员”体验活动在荣成西霞口野生动物园里有条不紊地进行着。孩子们体验到要做饲养员不是件轻松的事。

14日上午8点半，10名孩子在家长的带领下在西霞口野生动物园门口集合。一想到要做饲养员，孩子们表现得异常兴奋，甚至连沿途美景都顾不上欣赏。9时许，孩子们赶到了金丝猴园，饲养员袁华军端来了3盘食物，一盘窝窝头、一盘胡萝卜和一盘苹果。“一定要先给猴子吃窝窝头，然后再喂它水果和蔬菜。”袁华

军说。“可是猴子不是爱吃香蕉吗？”今年刚满7岁的夏嘉伟一脸疑惑。袁华军笑了笑，说道：“猴子肯定最爱吃香蕉，但是不能惯着它，要让它养成不挑食的习惯，所以要先喂窝窝头。早上先给它们喂花生，晚上还要喂树叶呢！”据袁华军介绍，金丝猴一天要吃四顿饭。

轮到孩子们自己切胡萝卜和苹果时，不少孩子拿着小刀有些紧张。胡萝卜有些硬，孩子切了半天切不开。苹果较大，切起来也不轻松。给猴子喂食时，为了不让猴子们过于激烈拼抢，孩子们使劲儿往远处扔食物。看着猴子为了抢食而打得你死我活，孩子们有些吃惊。“即使是母子，它们

也不顾情面去抢食。母猴平时很照顾自己的孩子，但是到了吃饭时，绝不会让着孩子，这是母猴在培养孩子独立的生活习惯。”饲养员讲解道。

结束了做饲养员的体验，孩子和家长又奔赴海洋馆，体验喂养斑海豹。不少孩子一开始不敢靠近斑海豹，不过看到斑海豹“可怜”地敲打前鳍求食，孩子们才放开胆量喂它们鲅鱼。斑海豹的抢食场面不亚于金丝猴，争抢掀起的水花让孩子更加兴奋。

11时许，孩子们结束了半天的体验，不少孩子认为做饲养员“很新鲜”，不过要想做一名专业饲养员，还要“学习更多知识”。

难忘的一天

威海市统一路小学五年级一班 吕佳伦

5月14日，是我最难忘的一天。因为这天我参加了齐鲁晚报组织的“今天我当饲养员”体验活动。

一到西霞口动物园门口，我就激动万分。我们的第一个目标是喂金丝猴。老饲养员告诉我们，一天要给金丝猴喂四次食，食物包括花生、窝窝头、苹果、萝卜、草等。我惊讶地问：“叔叔，猴子还要吃草？”叔叔笑了笑说：

“猴子吃草有利于消化。要不吃草，猴子要拉稀的。”饲养员叔叔拿来一个大箩筐，里面都是苹果、萝卜等。轮到我们这些新饲养员体验给猴子喂食了。我

们各自用刀把食物切成一块一块的，准备喂给猴子吃。我拿了切好的萝卜掷向金丝猴，它们一哄而上，奋力争抢。我仔细观察了一下，那群猴子不管是父母，还是孩子，都各抢各的。饲养员告诉我，那些猴子父母不是不爱孩子，而是要培养孩子自食其力的能力。在群体里生活，必须要有适应群体生活的能力才行。

不知不觉活动就要结束了，我依依不舍地告别了西霞口动物园。我感到今天真的是不虚此行。西霞口动物园我并不是第一次来，但当饲养员却是第一次。这次的体验活动使我收获了很多东西。

下期体验活动预告

5月21日(本周六)，本报组织的体验活动将走进海警训练基地。活动现场，读者可以学习国防知识，体验“海洋驾驶”，感受军旅生活。

此次体验活动名额共计30人，即日起接受报名，

报名电话为18606302581，报名截止日期为5月19日16时。读者创作的散文、随笔等作品可发送至qlxytxs@126.com。所有参与体验活动的读者，请于5月21日9:00在海警支队一大队门前(经区海滨中路19号)集合。